

女儿患病去世四年后，丈母娘四处给女婿张罗对象，逢人便说——

我的好女婿不该单身

好丈夫伺候病妻5年

这段时间，一辈子没当过红娘的李阿姨，竟然在晚年非要当一回媒人给别人介绍对象，而这个“别人”则是女儿去世后一直形单影只的女婿沈刚。

李阿姨今年67岁，她说，22年前，自己45岁那年，丈夫就因病离开了人世，当时女儿张雪刚刚卫校毕业，儿子张浩正读高中。生活的重担全压在了她羸弱的双肩上。磨难，可以砺炼一个人的品质，也可以改变一个人的性格。

李阿姨至今都不否认自己当年刁钻和易怒的性情，特别是对女儿张雪，有时真的很苛刻。张雪和女婿沈刚处对象时，她就因为沈刚只是一名货车司机家里又很穷而百般刁难，直至女儿张雪以死相胁，她才作罢。

这或许是女儿唯一一件违背她的意愿做的事，尽管有些极端，但后来的事实证明，女儿是对的。

结婚后，女婿沈刚对女儿非常疼爱，家里的粗活累活绝不让她伸手，就连织毛衣这种专属于女人的精细活儿，他也试着去做。一次女儿戴着女婿亲手织的围脖向她炫耀时，她却挖苦说，这样的男人能有啥出息？

在李阿姨眼里“没出息”的女婿，却在女儿患病后做出了令人惊愕和钦佩的举动。

2014年，在一家私立医院当护士的张雪被诊断患上了宫颈癌。等李阿姨闻

讯要去看望时，女婿沈刚已带着女儿飞到了上海。那是沈刚生平第一次坐飞机，是为了挽救妻子的生命。离家时，沈刚带走了家里的全部积蓄。曾嫌弃女婿过日子太抠门的李阿姨，那时才意识到女婿节俭品质的可贵。

医生曾认为，张雪的生命最多维持一年，可她却顽强地活了整整5年，所有人都知道，这和沈刚不离不弃的关爱和无微不至的照料分不开，可以说，是爱创造了奇迹……

好女婿胜过一个儿

李阿姨说，2019年女儿弥留之际，曾对她说过，自己一生最大的幸福，就是老天送给她一个重情重义、知冷知热的好男人。女儿的话，李阿姨听后心里很不是滋味，她有些后悔曾对女婿沈刚的偏见。李阿姨说，还有一件事一直埋在心底，现在每次想起，都懊悔不已。

女儿去世不久，儿子张浩找到了李阿姨，说按照《继承法》的相关规定，李阿姨有继承张雪遗产的权力，儿子还进行了举例说明：如果姐姐的遗产是三元钱，那么母亲和姐夫及外甥女每人可继承一元钱。李阿姨听了儿子的话，便去找女婿沈刚商量分遗产的事。

那天，正读高中的外孙女也在家。一看姥姥来兴师问罪的样子，没等沈刚解释，外孙女突然冲姥姥大喊起来，一边喊一边哭，一边哭一边从家里的抽屉里翻出一大把欠条给姥姥看，都是沈刚

为给张雪治病欠下的。那一刻，李阿姨老泪纵横……

李阿姨说，那件事至今让她后悔，可女婿沈刚似乎根本没放在心上，反而对她比以前更好了。沈刚还当着很多亲友的面做过承诺，将来一定给岳母养老送终……

好男人应有好归宿

沈刚是这样说的，也是这样做的。

妻子张雪去世后的这几年，沈刚无微不至地照顾着李阿姨的生活起居。还完了全部债务后，有一年冬天，沈刚带着李阿姨一起坐飞机去广州，一边去看望在那儿读大学的女儿，一边领着李阿姨美美地旅了一趟游。

转眼间，女儿张雪离开人世已经四年了，可李阿姨发现，女儿生前的照片依然摆在女婿家最显眼的地方，沈刚对女儿的深情厚义由此可见一斑。可李阿姨却开始心疼起女婿。她觉得女婿刚47岁，能吃苦能赚钱，更主要的是，他是一个重情重义的好男人，而这样的好男人，真的不该一个人孤独地走完下半生。所以，从今年年初开始，作为丈母娘的李阿姨开始着手为女婿物色对象。

对于李阿姨的举动，亲友们褒贬不一，但外孙女的支持让她深受鼓舞。她觉得，九泉之下的女儿也会支持她的。

女婿这个人很重情义



然而，让李阿姨大失所望的是，每次她把辛苦淘弄来的女方资料拿给女婿沈刚看时，沈刚都会微笑着找借口溜之大吉……可李阿姨依然不死心，她固执地觉得像女婿这么好的男人，不该单身。

沈刚是一个沉默寡言的人，当丈母娘问及将来的情感问题时，他总是笑着表示不会考虑，并且转移话题，还说等女儿大学毕业后再说，李阿姨最担心的是，或许沈刚不想再婚了……

功夫不负有心人，今年5月，李阿姨终于托老友给沈刚介绍了一位女友。女方与沈刚年龄相仿，刚离婚不久。两人相处一段时间后，还很合得来，并打算继续相处下去。这段日子一有机会李阿姨就对沈刚的女友讲他的种种好处，每次看到两人有说有笑的样子，李阿姨都会露出欣慰的笑……(文中人物为化名)

□林霞

三年没打过一个电话 母亲起诉儿子返还购房款

为儿子购买婚房结婚后，儿子因家庭矛盾与母亲断联。母亲认为多年来儿子并未尽孝，因此将其告上法庭，要求儿子返还购房款，法院判了。

年9月，杨阳取得新房的产权证，产权证上写明，房子为杨阳单独所有。

2019年6月，杨阳结婚，杨晴与杨阳夫妇一起居住在新买的房子里。婚后没多久，儿媳就与杨晴常因琐事发生矛盾。此后，双方矛盾不断激化，杨阳与杨晴的关系也不断恶化，杨阳和妻子随即搬了出去。2019年10月，杨阳的妻子再次与杨晴发生争吵，杨阳一怒之下，将杨晴的微信拉黑。

此后的三年多时间里，杨阳与杨晴之间再无来往，杨阳甚至连一个电话都没给母亲打过，有什么事都是通过其他亲属转达。杨阳还曾多次向亲属表示，希望母亲从房子里搬出去。

2022年，眼看快三岁的女儿到了该上幼儿园的年纪，为了解决孩子上学的问题，杨阳给自己的外祖母发微信，提出了三个解决方案，其中第三个方案里明确写明：“把我现在的房子卖了，让我妈再换一

个房，我再攒钱买一个房。”杨阳还在微信里表态，如果三种方案母亲都不同意，将考虑去法院起诉。

母亲起诉儿子

索要购房款

看到儿子的方案，杨晴感到非常寒心。她担心如果杨阳起诉自己，会落得个无家可归，便先向法院起诉，要求杨阳返还购房款370万元，以备将来养老之用。

杨晴表示，父母出资为子女买房，除明确表示赠与外，应当视为以帮助为目的的临时性资金出借，子女负有偿还义务。另外，自己名下已没有住房，儿子与自己关系不睦，她因无权处置杨阳名下的房子，随时面临着被扫地出门的风险。

杨阳认为，他与母亲之间不存在借贷关系，母亲出售名下房子是为了给他购买婚房，他从没有过向母亲借款的意思，双方也没有借条、收条、借款合同等书面文件或

任何口头约定，应认定该出资为赠与。

法院判决

购房款应被返还

法院审理认为，杨阳并无证据证明母亲明确表达过案涉款项系赠与的意思表示，赠与事实难以成立。

此外，法官表示，根据《中华人民共和国老年人权益保障法》第十四条的规定，成年子女对父母负有赡养、扶助和保护的法定义务。

该案中，杨晴作为单身母亲，将原有住房出售后名下已无任何房产，在母子关系不睦的情况下，不仅积蓄全无，还可能面临被儿子赶出家门的风险，因此，从利益衡平的角度，亦不应将案涉款项性质认定为赠与。

最终，法院认定杨晴向杨阳支付的370万元应为借贷，判决杨阳返还杨晴借款本金370万元。

据《广州日报》



婆媳闹矛盾

儿子与母亲断联3年

杨晴(化名)是一位单身母亲，此前名下有一套房子。杨阳(化名)是杨晴的独生子，出国留学前他和母亲一直生活在北京。

2017年，留学回国的杨阳参加工作。想到儿子已到适婚年龄，自己的房子面积又比较小，杨晴决定卖掉名下的房子，用卖房钱再买一套大一点的房子，将来和儿子一家一起生活。

2018年5月，杨晴将房子成功卖出了370万元。之后，杨晴分多笔将钱款转给杨阳，用来购买一套面积较大的房子。当